

我市启动全国第十三个“救助管理机构开放日”活动

织密救助网络 传递城市温情

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 今年6月19日是全国第十三个“救助管理机构开放日”。6月18日,市民政局联合市救助管理站在慈善文化主题公园举办全市救助管理机构开放日暨“夏季送清凉”专项救助活动启动仪式(右图),活动以“织密救助网络 筑牢安全底线”为主题,旨在展示社会力量参与救助管理的成果,呼吁更多爱心群体关注弱势群体,共建全方位救助保障体系。

活动现场,工作人员通过摆放宣传展板、发放宣传手册和讲述救助故事等方式,向参观者详细介绍市救助管理站基本情况、救助政策、救助流程以及取得的成效。同时,重点宣

传利用DNA采集比对、抖音寻亲等新技术手段,帮助滞留人员成功寻亲返家,以及对长期滞留人员落户安置等工作内容,有效提高了社会公众对救助管理机构寻亲服务的认知度和满意度。

当日,“夏季送清凉”专项救助活动正式启动。活动聚焦高温天气下临时遇困人员的精准帮扶,强化街面巡查、物资保障与临时庇护服务。结合6月份“安全生产月活动”,现场邀请菏泽鲁西新区消防救援大队消防队员讲解消防安全知识和消防设备使用方法,并组织开展消防应急演练活动,切实提升大家的安全生产意识和责任意识。

“希望更多爱心企业、市民参与救助行动,通过志愿服务、物资捐赠等形式传递温暖。”牡丹区岁月如歌志愿者协会代表社会团体发出倡议。

全国救助管理机构开放日由民政部设立,旨在通过公开透明的方式展现救助工作成效,增进社会对流浪乞讨人员救助政策的了解。市民政局、市救助管理站全体干部职工将与各界人士一道,组织好“开放日”后续活动,积极引导社会力量参与救助,虚心接受社会各界监督检查,为全市救助管理工作的创新发展、群众满意度的提升作出新的更大贡献。作为民政兜底保障的核心工作,流浪乞讨人员救助



管理关乎民生底线与社会稳定。菏泽市创新构建“党委领导、政府主导、民政牵头、部门协同、社会参与”的联动机制,市救助管理站以“救助有温

情,爱心满花城”品牌为引领,通过服务质量提升行动,成功跻身全国区域中心站试点,推动救助事业迈向高质量发展新阶段。

多部门闻“汛”而动保民生

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 6月18日至19日,我市遭遇强降雨天气,全市迅速进入防汛应急状态。汛情就是命令,面对来势汹汹的雨水,市水务部门闻“汛”而动,以“迅”应“汛”,与风雨展开激烈较量,全力保障群众生命财产安全。

强降雨持续约两个多小时,市水务局迅速启动县级干部分包城市道路防汛制度,对市级直接管理的10条道路实施该制度,每名县级干部负责一条城区道路的防汛工作。工作人员一方面及时设置安全警示牌,提醒过往行人注意安全;另一方面积极清理下水篦子处的垃圾,保障排水畅通(右图),以最快速度排除道路积水。

大雨过后,多部门接力保障民生工作。电力、环卫、卫生等部门坚守各自岗位,为恢复和保障人民群众正常生活秩序辛勤付出。电力部门保障供电稳定,环卫部门清理雨后垃圾,卫生部门做好疫情防控准备,各部门各司其职,共同守护城市的正常运转。

天气变化与市民生活息息相关。近期雨水较多,市民需注意预防感冒。雨天出行尽量避开低洼积水路段,避免涉水行走;驾驶车辆时要保持安全车距,谨慎驾驶。未来7天,菏泽市天气以多云为主,间有降雨,气温逐步回升,市民可根据天气变化合理安排出行计划,做好防晒和防雨准备。



环卫全力清排积水保畅通

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 6月18日至19日,我市迎来降雨天气,菏泽京环迅速响应,组织环卫工人开展雨水篦清掏和积水排放工作(右图),切实保障城市环境卫生与道路畅通。

在市中华路、长江路、广州路、府东街等积水严重路段,环卫工人手持扫帚、铁锹等工具,仔细清理雨水篦周边的落叶、淤泥、塑料袋等杂物,确保路面积水及时排出。牡丹晚报全媒体

记者采访获悉,此次降雨量大,导致市区多个路段积水,由于部分路段的雨水篦紧邻路沿石,作业车辆难以操作,只能依靠环卫工人进行人工清理。

“汛期来临前,我们就组织开展了防汛应急知识培训活动,提高员工的防汛知识水平和应急处置能力。”该公司作业与安全部的侯思斌告诉牡丹晚报全媒体记者,他们已对市区易积水路段进行全面排查,建立详细的台账信息,



明确每个路段的防汛责任人,确保责任落实到人。

此外,该公司组织技术与设备部提前对抽水泵、水车、吸污车等设施设备进行全面、细致的检修。在市气象局发布暴雨黄色预警后,

作业与安全部及各作业单元负责人全部到岗就位,实行24小时值班制度,确保通信畅通。各作业单元保证防汛排涝人员、装备、车辆全部到位,根据道路积水实际情况开展排涝作业。

我市发布暴雨红色预警

全市平均降水量38.2毫米,鲁西新区万福最大,达131.7毫米

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 受冷暖空气交汇影响,6月18日至19日,我市迎来强降水天气过程。市气象部门统计数据显示,6月18日14时至19日14时,全市平均降水量达38.2毫米。6月19日7时48分,市气象台将牡丹区和鲁西新区暴雨黄色预警信号升级为暴雨红色预警信号。

具体来看,各县区平均降水量差异明显:单县72.3毫米、成武49.6毫米、牡丹区46.5毫米、巨野41.3毫米、定陶38.7毫米、鄄城35.9毫米、东明24.6毫米、曹县20.6毫米、郓城16.5毫米。站点降水量排名前三的分别是鲁西新区万福131.7毫米、单县李新庄118.4毫米、成武张楼114.9毫米。

为应对强降水可能带来的不利影响,菏泽市气象台6月18日14时30分发布牡丹区和鲁西新区雷雨大风黄色预警信号,随后于6月19日7时48分将两地暴雨黄色预警信号升级为暴雨红色预警信号。

另据市气象部门预报,20日受冷空气侵扰,云层变薄,降雨逐渐停止,气温稍有回升,天气潮湿;21日北风减弱,气温变化不大,体感舒适;22日至24日,地面受弱高压影响,天气转晴,温度持续上升,但不会出现酷暑天气;25日至27日,受黄淮地区低压槽、低层偏南暖湿气流以及地面气旋共同影响,菏泽市云量增多加厚,气温持续下降,其中25日夜间到26日或有较强降雨,28日雨停后升温明显。

